KEDPAAAIO 2
IAIOTHTEY XYNAPTHXEQN

2.1 MONOTONIA-AKPOTATA-XYMMETPIEX XYNAPTHXHX

OPIEMOX

Mia cuvaptnon f Aéyetar yvneimg avéovea o éva dtdotnuo A tov mediov

OPIGLOD NG, OTOV Y10 OTOLONTOTE X1 KOl X2 oToryEin Tov A pe X1 < X2 1oYVEL:
f(x1)<f(x)

OPIZEMOX

Mia cuvaptnon f Aéyetar yvneiog pOivovoa og £va didotnua A tov tediov

OPIGLOD NG, OTOV Y10 OTOLONTOTE X1 KOl X2 oToryEin Tov A pe X1 < X2 1oYVEL:
f(x1)>f(x)

OPIZMOX

Mia ocvuvaptnon f, pe medio opiopod éva chvoro A, Aépe 6Tt Topovotdlet

010 Xo € A (ohkd) ghdyroto 6tav: f(x)>f(x0), yo k4Oe XE A

OPIZMOX

Mia cvuvaptnon T, pe medio opiopod éva chvoro A, Aépe 6Tt Topovotdlet

010 Xo € A (0Akd) péyreto otav: T (X) <f (X0 ), yio kdbe XEA

Hopatypiosig
1. Avnfeivar yvnoimg povotovn og avorytd didotnua (a,p) tote 1 f oto didotnua awtd
dev €yel akpdtaTa
2. Av 1 feivar yvnoiog povotovn oe kAetoto didotnua [o,B] tote n T éxel akpototo ota

onueia o,

OPIXMOX 4

Mia ocvvaptnon f, pe medio opiopod éva chvoro A, Ba Aéyetan RN

. . . , M Y_N\M
aptia, 6tav yio ke X E A woyvet. —XE A ko T (—x) = (X) P \

aPOL T0 GLUUETPIKO KABe onpeiov g Crmwg mpog Tov dEova
y'y aviket ot Cs .

Hapatypovue 611 n Créxel aEova ovppetpiog Tov agova Y'Yy, / X Q| X \ X
Cr

OPIEMOX
Mia cuvaptnon f, pe medio opiopod éva ochvoro A, Oa yA
Aéyeton wePrTTi], OTAV Y10 KABE X E A 1oyvet. —X E A xon f M

(=) =-f()

Cr

f(x)

<Y

Hapatypodue 6T 1 Ct Exel KEVTIPO cvppeTpiog TNV opyn ~Jo TV
agovav, apov to cuppetpkod Kabe onpeiov e Cr g mpog fi=al mv

apyn Tov a&ovav avikel ot Cr. M -y
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2.2 KATAKOPY®H - OPIZONTIA METATOIIIXH KAMIITYAHX

Kotaxopoen peratomion kapmoing

H ypoewn napdotacn g cvvapmong T, pe: F(X) =o(X) £ ¢
, 0mov € > 0 ,IpoKkH7TEL MO [0 KATAKOPVPT UETATOTION TNG
YPOPIKNG TAPAGTACNS TNG @ KOTA C HOVAOEC POS T TAVD
(mpog To KaTM).TTY:

OpovTio peTaTOmMON KOPTOANG

H ypoewn napdotacn g cvvapong f ue: T (X) = o(X £ ¢)
,0mov ¢ > 0 ,mpokdmTel amd pio opllOVIIOL LETOTOTION TNG
YPOQIKNG TOPACTOONG TS @ KOtd C HOVAOES 7POg TO.
aplotePd (mpog o 6e1d).

AXKHXELY

Evpeon wediov opropod

1. Noa BpeBovv ta media opiopod TV GUVAPTHCEMV:

f09 = V2 =5, 109 = V4 -x*, (9 = 3X L f(x) = x2—3|x|+2,f(x):

~ S __3
f(x)=v1-+x+1,f(x) = \/F , F() = & —oxaa’ f(x) = \/37 f) X —x

1
fxX)=.|——— +x>*-1.
|| (x) X2+1+x

, X)) = \/_+

X+2,av X<0

2. 'Eoto f(X) 2{ }.Na Bpebovv ta f(2), f(0), f(-2) kot f(x+1)

X—2,0v X>0

1 1
3. Aivetarn ovvépnon f pe omo f(X) =x° + x> + X+ =+ = + — . Na deyfei o6t
X X X
X

MovoTtovia
1. Na e€etaotel og mpog ™ povotovia 1 cuvdpton fi(x) =2x + 1

a) oto R kot B) oto [2, 5]
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. No €£etaoTo0V MG TPOG TN LOVOTOViK 01 TOPAKAT® GUVOPTHGELS

2 X
_9y3 _£ __r
f(x)=2x°+6 f(x) N f(x) 2
Ax -5 X+3 , X<3
f)=5" f6)=x-2 1E(X)z{—xw X>3

. Noa g€etaotel og mpog tn povotovia  cuvéptnon

f(x) = x2 -4x+6 oto odotnua [ 2, +o )

Atvetar o1 cuvapmoeg g,(x) =(A-2)x + 4%2 -1 ko gy(x) = (XZ -Dx+A
Noa Bpebei to A dote n kdBe cuvdptnon va ivar o) yvnoing avéovoa ,
B) yvnoimg bivovca kot y) otabepn

. Noa peremnBotv g mpog tn povotovio Kot vo mapactadoy Ypoetkd 01 GUVAPTICELS :

2

X x<0 x-1
f(x)= ’ f(x) =
0 {x+2, x>0 ) X -1

Al
2 -1

Aiveton 1 ovvéptnon f pe tomo f(X) =

Noa Bpebei to A dote n f va eivon yvnoiog eBivovsa otovg mpaypatikovg aptBpong kot

Vo, TEPVEL TOV AEOVA Yy’ GE OTNUEID LE APVNTIKY| TETAYUEVT).

Aptwo Ieprrty

. Na Bpeite moteg amd T1¢ mopakdT® GLVAPTAGELS £Vl APTIEG KO TOLEG TEPITTE :

f(x):3x4 —5x2+10 f(x):x5 +2x3 - 3x
f(x)=Ix+2/+|x-2 f(X)=5x° —2/x| + 4
2 2
X -3
f(x)= f(x) =
) x3+1 () X% +3

f(x)=

X - /25 — x° x? | Xx<0
E— fx)=1 ,
X X , X>0
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2. Aivovton ot cuvoptoes ¢ , f pe omovg ¢(X) =

deyBovv O6tL: o) @ dptio B) f meprr
Y) ¢ (x+y)=0(x). o(y) +f(x). f(y)
8) flx+y) = 0(x) . f(y) + o(y) . f(x)
3. Tloteg amd TIg YPAUPIKEG TOPACTAGELS TOV TOPAKATM GLVOPTHCEMY EYoVV  AEova

ovppetpiag tov Yy’
4
f(x)=x3(3x+x)" f(X) = (X% +2)-V3—x?

4. Boto F:R>R  wa  gXx)=FX) +F(=x)+F(|x)

No eéetaotei av n g eivar aptia 1} Tepirt

5. Na mpocdiopiotein ovvdptnon f: R—>R  pe f(ix) =c dote va givar cuyypdveg
apTIo Ko TEPLTTN
AkpoétaTa
1. Na BpeBovv to axpOTUTA TOV TOPUKATO CUVAPTICEDV :
f(x) = 3x* -1 f(x) = -2(x - 1)2 +2
f(X)=+Ix-2/+4 f(x):x2 -3x+4
2. Ao yivel 1 ypo@ikn TOVG TapAGTACT|, Vo LeAETNOOVV ¢ TPOG TOL aKpOTOTA O1
GUVOPTNOELS :
f(x)=-Ix FO) =Ix— 1 +1[x]
TPAIIEZA GEMATQN
2X

XeR

1. Aivetoam ovvapmon  f(X) = —5—,
X +1

a) Na detéete 6t1 f(X) <1 (Movadeg 8)

B) Etvar to 1 n péytotn tun g cuvapmnong; No attloAoyNoETE TV amdvIncn oog,.

(Movdadec 8)

v) Na e&etdoete av 1 cvuvaptnon sivor dptio n meprrty (Movadeg 9).
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2. H ypoagikn nopdotaon piog yvnoing povotovng cvvapmong T 1 R —> R digpyeton amd to onueio
A(5,2) xa B(4,9).
a) Na nposdiopicete To €idog g povotoviag mg f artiohoydvrog v andvinon cac.

(Movaoeg 12)

B) No Avoete v avicwon f(5-3x)<2. (Movadeg 13)

2X
3. Aivetonn ovovapmon f(X) = 2—1,X eR
X"+

a) Na deiete ot f(x) <1 (Movadeg 8)
B) Etvat to 1 1 péyiotn tiun g cvvapmmong; No attioAoyncete v andvinon coc. (Movadeg 8)
v) Na e€etdoete av n cuvaptnon gival apTio. | TEPLTTH (Movéoeg 9)

4. H ypagin Topdotaon pog yvnoimg povotovng cvvaptong f:0 — [0 diépyeton amod ta

onueia A(5,2) kar B(4,9).

a) Na npocdiopicete 1o €ido¢ g povotoviag g f arttoloydvrog v andvinon cog.
(Movaoeg 12)

B) No Avoete v avicwon f(5-3x)<2. (Movadeg 13)

5. X10 duthavo oynuoa dtveton n ypagikn topdotaon Cs piog v\

ovvaptnong f pe medio opiopod to R . Na anavincete ta

TOPAKAT® EPOTULATO:

o) Na drataéete amd To UKPOTEPO GTO PEYUADTEPO TOVG
apBuovg f(x), f(x,) ko f(x,)

(Movaoeg 10) AR
B) Etvon n ovvéptnon fyvnoimg povotovn oto R; R
No atloA0YGETE TNV ATAVTNOT COC.

=y

8
- 8

(Movaoeg 10)
v) Hapovcialel n f péyioto oto onueio xz;
No atloA0YNOETE TNV OIAVINGT GOC. vy
(Movéoeg 5)

6. Atvetar n ovvéptnon f(X) =/8—X —/8+X.

a) Na Bpeite to medio opiopov g ovvaptnong f . (Movadeg 5)

B) Na e&etdoete av n cuvaptnon f eivan dptio 1 mepret. (Movadeg 8)

Y) Av 1 cvvaptnong f eivar yvnoing edivovca oto medio opiopod g, vo emhéEeTe moto
oo TIG TAPOKAT® TPEIG TPOTEWVOUEVEG, EIVaL 1 YPAPIKY) TNG TOPAGTOGT KOl GTI) GUVEXELN
VoL VTOAOYIGETE T PEYIGT KOL TNV EAGYIOTI TN TNG. (Movddeg 7)

1)

S e

b4} I1T)
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d) Na artiohoynoete ypapikd 1 odyefpikd, yati ot cuvaptioeilg g(x) = f (X) — 3 ko
h(x) = f (x + 3) dev eivon ovTE GPTIEG OVTE TTEPLTTEC .

(Movéioeg 5)

7. Aivetou  ouvdptnon  f(X)=x"—4x+5 ,xeR .
C'r 7
a) Na anodeitete ot n f yphoerar otn popen f(X)=(x—2)"+1 . ‘ .
(Movadeg 12) :
B) 10 dumAavo GVOTNUN GUVTETAYUEVOV TOV OKOAOVOET, .
VO TOPAOTHGETE YpaPkd T ovvaptmon f, uetatoniCovrag 1

KOTOAANAG TV Y = X S
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